



## 国内

## 四川凉山木里县森林火灾造成30名扑火人员牺牲

记者1日从应急管理部获悉,经全力搜救,四川凉山木里县森林火灾30名失联扑火人员已全部找到,27名森林消防队员和3名地方干部群众牺牲。四川省委省政府和应急管理部正全力指导开展火灾扑救、牺牲人员遗体辨认、家属慰问抚恤等工作。

3月31日下午,四川森林消防总队凉山州支队指战员和地方扑火队员共689人在海拔4000余米的原始森林展开扑救。扑火行动中,受风力风向突变影响,突发林火爆燃,瞬间形成巨大火球,在现场的扑火人员紧急避险,但27名森林消防指战员和3名地方扑火人员失联。四川省委省政府、应急管理部和森林消防局第一时间组织力量展开搜救。

## 5月1日起我国对芬太尼类物质实施整类列管

公安部、国家卫生健康委员会和国家药品监督管理局近日联合发布《关于将芬太尼类物质列入〈非药用类麻醉药品和精神药品管制品种增补目录〉的公告》,标志着中国政府已正式整类列管芬太尼类物质。这是中国禁毒法制建设历程中的重大创新性举措。

国家禁毒委、国家卫健委、国家药监局有关负责人表示,在实现对芬太尼类物质整类列管以后,政府将采取一系列措施,包括深入摸排重点地区生物医药基地和化工园区,查清排除非法制造芬太尼类物质的风险点,部署海关重点关区加大对高风险国际邮包的查缉力度,有效拦截芬太尼类物质走私出境,主动加强与有关国家的情报交流和个案合作,联合侦破走私案件等。

## 胎儿无创基因检测纳入天津市民心工程

记者从天津市卫生健康委了解到,天津市将免费为全市户籍孕妇进行胎儿染色体非整倍体无创基因检测。此项工作已被纳入天津市2019年20项民心工程。

被诊断为21-三体综合征、18-三体综合征和13-三体综合征是儿童常见的出生缺陷症,主要表现为明显的智能落后、生长发育障碍和多发畸形,严重影响儿童的生存和生活质量,给患儿家庭和社会带来沉重的精神和经济负担。

按照项目要求,妊娠12+0~22+6周并缴纳生育保险的天津市孕妇,可以到产前诊断机构或区妇幼保健机构进行登记,接受采血并进行胎儿染色体非整倍体无创基因检测。经诊断确诊为阳性的孕妇,产前诊断机构将给予医学建议和指导,在知情同意的基础上有效干预。

据悉,基因检测手段是目前减少唐氏综合征儿童出生缺陷最有效的预防手段。

## 台湾上班族近六成“恐婚”

台湾人力资源机构yes123求职网1日公布的一项调查结果显示,台湾上班族超过五成入“恐婚”,“没有小孩”的过半数没有生育计划。

据统计,去年台湾新生儿人数18.16万,创8年新低;结婚对数仅有13.54万对,创9年新低。有关部门预测,台湾将从2026年进入“超高龄”社会,2065年的工作年龄人口将仅剩2018年的一半。

yes123求职网进行的“上班族婚育计划调查”结果显示,在年满20岁以上的成年劳工中,若目前仍未婚,58.3%表示“没有”结婚计划。70.8%的未婚上班族透露,在进入职场后,曾被家人关切过结婚进度,其中37.8%“有感受到压力”。

调查结果还显示,台湾上班族中38.7%目前“有小孩”,61.3%目前“没有小孩”,其中50.1%“没有计划”生小孩。

## 科技

## 研究新发现自闭症可能与肠道菌群失衡有关

每年的4月2日是“世界提高自闭症意识日”,但自闭症的发病机理目前仍不为人知。南京医科大学团队近日发现,果蝇若缺失一类蛋白,会影响肠道菌群平衡,进而出现类似自闭的症状,为人类从消化与免疫系统探索自闭症病因提供了新的视角。

南京医科大学基础医学院病原生物系、生殖医学国家重点实验室刘星吟教授课题组从果蝇身上发现,KDM5家族蛋白功能的丧失,会导致果蝇肠屏障功能受损、肠道微生态失调,并出现与同类保持距离、同类发出危险信号时反应迟缓、与同类直接接触频率下降等特征,“这些现象都类似于人类自闭症患者的社交障碍。”她说。

“一直以来,科学界对自闭症的研究主要集中于寻找遗传因素,以及相应引起的神经发育异常。”刘星吟说,许多自闭症病人通常伴随便秘、腹胀、腹泻、肠易激综合征等肠道症状,与此相吻合,不少研究发现,自闭症与肠道微生物群落的失衡密切相关。研究还发现,使用抗生素治疗或喂食植物乳杆菌,能够部分挽救“自闭”果蝇的社交行为、寿命和细胞表型,“因为肠道益生菌可以调节免疫稳态,改善KDM5蛋白缺失的果蝇的社交障碍行为,并延长寿命。”

相关成果近日发表在国际微生物学顶级期刊《细胞·宿主和微生物》。

## 国际

## 土耳其地方选举初步结果揭晓执政党失守安卡拉

据土耳其阿纳多卢通讯社4月1日报道,3月31日举行的土耳其地方选举初步计票结果显示,在全国81个市的市长选举中,执政党正义与发展党(正发党)赢得40个,最大反对党共和人民党赢得20个。

共有12个政党参与角逐五年一度的土耳其地方选举,安卡拉、伊斯坦布尔等大城市的市长归属最受关注。根据初步统计结果,共和人民党候选人曼苏尔·亚瓦什以约4个百分点的优势赢得安卡拉市市长选举。

在伊斯坦布尔,两党市长候选人的得票率相差不到0.1个百分点,引发民众对计票准确性的争议。1日上午,最高选举委员会宣布,共和人民党候选人埃克雷姆·伊马姆奥卢以2.7万余票的优势领先于正发党候选人。

根据惯例,最高选举委员会将在未来几周内公布最终计票结果。



## 日本政府公布新年号为“令和”

日本内阁官房长官菅义伟4月1日中午在首相官邸正式公布,代替目前平成年号的新年号为“令和”。新年号将在今年5月1日新天皇即位当天零时开始使用。

这是日本年号首次出自日本古代典籍。“令和”由此成为日本自公元645年“大化”年号以来历史上第248个年号,此前的247个年号均出自中国古籍,如《尚书》《易经》。日本自明治时代以来采用“一世一元”制,即一个天皇在位期间只用一个年号,通常在天皇驾崩后皇位继承之时更换年号。然而,此次更换年号是基于退位特别法,而非因天皇驾崩。根据退位特别法,明仁天皇将于4月30日退位,皇太子德仁将于5月1日继位。图为在日本东京,一名小朋友展示自己拿到的当日号外报纸。

## 印度成功发射一箭29星

印度空间研究组织4月1日成功发射一枚极地卫星运载火箭,将29颗卫星送入预定轨道,其中包括一颗军用观测卫星和28颗外国卫星。

印度空间研究组织发表声明说,火箭成功将军用观测卫星EMISAT送入太阳同步轨道,28颗外国卫星也被送入预定轨道。

EMISAT是印度国防研究与发展组织自行研制的电子情报卫星,用于电磁频谱测量等,重量约436千克。另外28颗卫星来自美国、立陶宛、西班牙和瑞士4个国家,总重量220千克。



## 快递无人车亮相雄安

近日,由菜鸟网络自主研发的新能源快递无人车在河北雄安市民服务中心投入使用。据介绍,该无人车一次最多可以装载200多个小型包裹,完成从驿站到智能柜的快递接驳运输,能感知周边环境,对行人、车辆等各类动态、静态障碍物进行避让。图为3月31日,快递无人车在雄安市民服务中心内行驶。

## 本地

## 首届海曙区篮球裁判员培训班开班

本报讯(记者 邹鑫)为了提高基层单位组织开展群众性篮球比赛活动的水平,昨日,首届海曙区二、三级篮球裁判员培训班在宁波市财经学院开班。来自海曙区85位基层篮球骨干参与了此次培训。

本次培训班历时3天,由宁波国家级裁判员陈益民担当辅导老师。本次培训内容包括国际篮联颁布、中国篮协审定的最新《篮球规则》《篮球规则届时》《裁判员手册》。考核内容包括篮球理论和莱格尔体能考试。

## 增值税税率降低油、电、天然气价格将下调

本报讯(通讯员 杨丹 记者 王冬晓)记者从海曙区税务局了解到,从4月1日起,全国实施降税政策,成品油增值税率由16%降低至13%,最先做出调整的是以加油站为主的终端。

海曙区税务局工作人员告诉记者,由于3月29号成品油上调80元/吨,在空好效果抵消后,消费者能享受到汽油约0.12元/升,柴油约0.10元/升的降价红利。炼油厂也会享受到汽油172元/吨,柴油157元/吨左右的降税利好。

据了解,此次增值税改革以制造业为减税重点。制造业适用税率下调3个百分点,是下降幅度最大的行业之一,制造业税负将进一步大幅降低。从4月1日起,油价、电价、天然气价格将纷纷下调。

## 彩票开奖公告

- 福彩
- 3D第2019084期:9 7 8
- 七乐彩第2019036期:06 13 14 15 16 20 26 08
- 6+1第2019036期:3 0 3 5 5 7 猴
- 15选5第2019084期:02 10 12 13 14
- 体彩
- 大乐透第19036期:03 09 21 28 30 01 12
- 20选5第19084期:04 09 13 16 18
- 排列5第19084期:3 0 2 3 3